
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04/03/2013 

 

Aos quatro dias do mês de março de dois mil e treze às 19 h 30 min, reuniu-se ordinariamente 

a Edilidade Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, Estado de Mato 

Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú nº 900, sob a Presidência do Vereador Cícero 

dos Santos; Secretariado pelos Edis: Elias Alves e Adriano José Silvério; estando ainda 

presentes os Vereadores: Moacir Aparecido de Andrade, Carlos Alberto Sanchez, José Odair 

Gallo, José Roberto Alves, Marcus Douglas Miranda, Mario Gomes, Solange Olimpia Pereira 

de Castro Melo e Vanderlei Chagas; estando ausentes os Vereadores Jaime Dutra e Gean 

Carlos Volpato; Em seguida o Senhor Presidente declarou aberta a sessão ordinária, 

invocando a proteção de Deus e convidando a todos os presentes para a leitura de um texto 

bíblico. Em seguida, o Senhor Presidente determinou ao secretário que fizesse a leitura do 

EXPEDIENTE – Ofício nº 056/2013, de 04 de março de 2013, do Senhor Sidnei Vieira do 

Carmo, Diretor Administrativo, comunicando, que conforme relatório final encaminhado a 

Secretária desta Casa de Leis, na data de 28 de novembro de 2012, que os membros da 

Comissão Especial de Inquérito, por unanimidade, decidiram arquivar, por falta de provas, o 

processo instaurado com escopo de apurar supostas irregularidades no Núcleo de Habitação 

da Prefeitura Municipal de Naviraí. 

 

Apresentação dos Projetos 

 

Projeto de Decreto Legislativo nº 1/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em 

súmula: Dispõe sobre a criação do “Centro de Memória Legislativa de Naviraí”. O Senhor 

Presidente perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, 

encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 2/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em 

súmula: Concede título de cidadão Naviraiense ao cidadão que especifica. O Senhor 

Presidente perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, 

encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno.  

Projeto de Lei nº 10/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Institui o 

programa Municipal de apoio ao Portador de Deficiência Física e de Mobilidade Reduzida, 

conforme especifica. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno.  

Projeto de Lei nº 11/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Dispõe sobre 

a proibição do ingresso ou permanência de pessoas utilizando capacetes ou qualquer tipo de 



cobertura que oculte sua face ou impeça sua identificação em qualquer estabelecimento 

público ou privado, como medida de segurança. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se 

é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os 

devidos pareceres no tempo em que confere o regimento interno.  

Projeto de Lei nº 12/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Dispõe sobre 

a divulgação de lista de espera de consultas especializadas, exames e cirurgias na página 

oficial do Município na internet e nas unidades da rede municipal de saúde. O Senhor 

Presidente perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, 

encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno.  

Projeto de Lei nº 14/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Autoriza o 

Poder Executivo a adquirir, e posteriormente doar prêmios para participantes vencedores do 

“Prêmio Eu Sou Aluno Nota Dez” e da “Gincana Naviraí contra a dengue”, e dá outras 

providências. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno.  

 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de informação, Indicações e Moções 

 

Requerimento nº 20/2013 de autoria da Vereadora Solange Olímpia Pereira de Castro Melo, 

ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, solicitando que seja enviado a esta Casa 

de Leis, cópias das folhas de pagamento da Prefeitura Municipal dos meses de outubro, 

novembro e dezembro de 2012. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

colocou em votação, que foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que encaminhasse 

o requerimento apresentado. 

Pedido de informação nº 7/2013 de autoria do Vereador Carlos Alberto Sanchez, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, solicitando para que sejam fornecidas informações 

dos empenhos cancelados na gestão anterior, o valor e obras executados, e qual a origem da 

divida de treze milhões de reais, herdada da gestão anterior. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, colocou em votação, que foi aprovado, em seguida pediu ao secretário 

para que encaminhasse o pedido de informação apresentado. 

Indicação nº 15/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, indicando a construção de uma piscina olímpica no complexo 

esportivo, situada na Avenida Amambaí. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo 

após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 23/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, indicando a viabilização para aquisição de um ônibus confortável, 

com banheiro e ar-condicionado, para transportar os pacientes que necessitam de tratamento 



em outro Município. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 54/2013 de autoria do vereador Elias Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro 

Peres de Matos, com providências para a gerência competente, indicando que viabilize a 

instalação de placas de sinalização de trânsito (verticais), sinalizações horizontais e placas 

com os respectivos nomes dos logradouros públicos no Bairro Sol Nascente. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

Indicação nº 88/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, indicando a viabilização para a compra de mais caminhões para a 

coleta de lixo em nosso município. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 98/2013 de autoria dos Vereadores José Roberto Alves, Gean Carlos Volpato e 

Jaime Dutra, ao Exmo. Sr. André Puccinelli, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, 

indicando a estadualização do trecho de 14 km da BR-487, que liga o Posto Fiscal ao Distrito 

do Porto Caiuá e após este processo, solicitamos o seu asfaltamento. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 117/2013 de autoria do Vereador Mário Gomes, ao Exmo Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, indicando que no dia 11 de novembro do corrente ano,  seja 

realizada uma grande festa em homenagem aos 50 anos de emancipação política do 

município. Pedimos, entretanto, que se verifique a possibilidade de dar preferência aos artistas 

de Naviraí, como forma de incentivo aos talentos da terra. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 118/2013 de autoria do Vereador Carlos Alberto Sanchez, ao Exmo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Gerência competente, indicando 

que se faça um estudo visando à construção de uma academia ao ar livre, no Bairro Jardim 

Progresso, voltada para a população da terceira idade, proporcionando o hábito de se exercitar 

e consequentemente uma vida saudável. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo 

após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 Indicação nº 119/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Antonio Carlos da 

Silva, Gerente Municipal do Núcleo de Limpeza Urbana, indicando para que se faça em 

regime de urgência a remoção de entulhos, galhos de podas de árvores, lixos, etc., lixos estes 

que estão sendo depositados nas calçadas e vias públicas. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 120/2013 de autoria do Vereador Carlos Alberto Sanchez e José Roberto Alves, 

ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para Gerência 

competente, indicando que seja enviado expediente ao Comando da Aeronáutica de 



Pirassununga-SP, solicitando a apresentação da Esquadrilha da Fumaça nas comemorações do 

Cinquentenário de Emancipação Político-Administrativa do nosso Município. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

Indicação nº 123/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, indicando a viabilização de um Médico Pediatra para prestar 

atendimento no posto de saúde do Assentamento Juncal. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 124/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que seja revista e adequada nas 

principais avenidas da cidade, a delimitação das áreas próximas às esquinas em que é proibido 

estacionar. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para 

que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 125/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Francisco Antonio de 

Aquino, Gerente Geral da Prefeitura Municipal, e para o Senhor Adelvino Freitas, Gerente de 

Finanças, indicando que institua uma Comissão formada por membros indicados pelo Chefe 

do Poder Executivo, pelos sindicatos dos Funcionários Públicos e dos Funcionários da 

Educação, e pelo menos, um funcionário de cada setor da Prefeitura Municipal (eleito pelos 

demais funcionários da área), para que realizem os estudos e adotem as providências 

necessárias para a Elaboração do Plano de Recuperação Salarial do Servidor. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

Indicação nº 126/2013 de autoria do Vereador Jaime Dutra, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o senhor Ciro José Toaldo, Gerente 

Municipal de Educação e Cultura, indicando a reativação da Escola do Porto Caiuá. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

Indicação nº 127/2013 de autoria do Vereador Vanderlei Chagas, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o senhor Ciro José Toaldo, Gerente 

Municipal de Educação e Cultura, indicando a instalação de uma rede de internet sem fio 

(wireless) no parque sucupira para atendimento da população. O Senhor Presidente colocou 

em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 129/2013 de autoria dos Vereadores Vanderlei Chagas e Solange Olímpia 

Pereira de Castro Melo, ao Exmo. Senhor André Puccinelli, Governador do Estado de Mato 

Grosso do Sul, com providências para o Senhor Wantuir Francisco Brasil Jacini, Secretário de 

Estado de Justiça e Segurança Pública, indicando que seja feita a implantação de uma segunda 



Delegacia em nosso Município. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 130/2013 de autoria do Vereador Gean Carlos Volpato, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que seja reconstituído o asfalto 

danificado por um serviço executado pela Sanesul na Alameda das Palmeiras no Residencial 

Royal Park. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para 

que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 132/2013 de autoria do Vereador José Odair Gallo, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Ciro José Toaldo, Gerente 

Municipal de Educação e Cultura, indicando que seja implantada a instalação de câmeras de 

vigilância, em pontos estratégicos das escolas Municipais de Naviraí, e também nos principais 

pontos identificados junto ao Conselho Comunitário de Segurança do Município, e os órgãos 

de segurança existentes no Município que detém as informações dos locais para instalação das 

câmeras. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 133/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, indicando que seja viabilizado o repasse de produtos lenhosos, 

adquiridos através das podas de árvores pela Prefeitura para entidades sem fins lucrativos que 

tenham interesse em comercializar o referido produto. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 134/2013 de autoria do Vereador Elias Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que seja feita uma fiscalização mais 

enérgica e técnica na execução dos retornos nos canteiros centrais nas ruas e avenidas de 

nossa cidade. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário 

para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 139/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o senhor Adelvino Freitas, 

Gerente municipal de Finanças, indicando especial atenção no sentido de implementar, por 

em prática a Lei Geral, regulamentada pela Lei nº 8.666/93, para aquisição para MPE (Micro 

e Pequenas Empresas) do comércio local, nas contratações até o valor de R$ 80.000,00. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 140/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao Senhor 

prefeito Municipal, Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente de Obras e Serviços Públicos, indicando a necessidade de colocação de 

luminárias rebaixadas nos postes de energia elétrica da Rua Alagoas. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 



Moção de Pesar Verbal de autoria do Vereador Jaime Dutra, aos Familiares do Senhor  

Miguel Ferreira campos pelo seu falecimento. O Senhor Presidente pediu ao secretário para 

que encaminhasse a moção apresentada. 

 

Não havendo mais nada a tratar no expediente, o Senhor Presidente passou para a 

ordem do dia - 

 

Projeto de Lei nº 42/2012 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Autoriza a 

doação de área de terras com 1.506,83 m
2
, localizada no Distrito Industrial denominada Lote 

01 da Quadra “Y”, para a empresa G S Blocos de Concreto Ltda -ME, e dá outras 

providências. Aguardando o parecer das comissões no tempo em que confere o regimento 

interno. 

Projeto de Lei Complementar nº 02/2013 de autoria do vereador Adriano José Silvério, que 

em súmula: Dispõe sobre a inclusão do § 3º ao art. 39 do Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Naviraí, Lei Complementar nº 042/2003. Aguardando o parecer das comissões 

no tempo em que confere o regimento interno.  

Projeto de Lei Complementar nº 17/2012 de autoria do Executivo Municipal, que em 

súmula: Altera o artigo 51, da Lei Complementar nº 042, de 21 de agosto de 2003-Estatuto 

dos Servidores Públicos Municipais. Aguardando o parecer das comissões no tempo em que 

confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 12/2012 de autoria do vereador Antonio Carlos Klein, que em súmula: 

Organiza a Política Municipal de Transparência e Controle Social, institui a Conferência 

Municipal de Transparência e Controle Social, cria o Conselho Municipal de Transparência e 

Controle Social e dá outras providências. Aguardando o parecer das comissões no tempo em 

que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 17/2012 de autoria do vereador Benedito Missias de Oliveira, que em 

súmula: Torna obrigatório, a partir do próximo ano letivo, no âmbito do município, a presença 

de monitores escolares nos ônibus de transporte da rede municipal de ensino. Aguardando o 

parecer das comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 19/2012 de autoria do vereador Antonio Carlos Klein, que em súmula: 

Torna obrigatória a presença de intérpretes no Hospital Municipal e Rede de Saúde do 

Município. Aguardando o parecer das comissões no tempo em que confere o regimento 

interno. 

Projeto de Lei nº 2/2013 de autoria dos vereadores Cícero dos Santos, Marcus Douglas 

Miranda, Carlos Alberto Sanches e Solange Olimpia Pereira de Castro Melo, que em súmula: 

Autoriza o estacionamento de veículos defronte às farmácias deste Município e fixa horário 



de livre estacionamento de motocicletas, e dá outras providências. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 02/2013 de autoria do Executivo Municipal.  Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 03/2013 de autoria do Executivo Municipal.  Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 04/2013 de autoria do Executivo Municipal.  Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 05/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 06/2013 de autoria do Executivo Municipal.  Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 07/2013 de autoria do Executivo Municipal.  Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 08/2013 de autoria do Executivo Municipal.  Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 09/2013 de autoria do Executivo Municipal.  Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 10/2013 de autoria do Executivo Municipal.  Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 11/2013 de autoria do Executivo Municipal.  Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 12/2013 de autoria do Executivo Municipal.  Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 13/2013 de autoria do Executivo Municipal.  Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 06/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 07/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 08/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

 



TRIBUNA 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR JOSÉ ROBERTO ALVES  

O Vereador comentou que 78 indicações foram apresentadas na primeira sessão ordinária 

mostrando que muito trabalho será feito por parte de seus companheiros de câmara. O 

vereador enalteceu a presença de alguns secretários do município prestigiando a sessão. Sobre 

a fala do vice-prefeito Jair Alves que disse da importância de se deixar em condições de uso 

as estradas vicinais, que também é uma preocupação dos Edis, até por conta que é o período 

do escoamento da safra, um compromisso do prefeito de estar atendendo os senhores 

produtores rurais. Comentou ainda sobre a segurança no município, dizendo que esteve 

recentemente em Campo Grande e acredita que em breve teremos a presença do comandante 

Geral da Polícia Militar do Estado em Naviraí, esperando que de fato a fala do representante 

do executivo em relação as câmeras de monitoramento se torne realidade, pois segundo o 

vereador é um pedido já feito em indicação de sua autoria, ainda em sua fala o vereador disse 

que manteve recentemente contato com o deputado Wander Loubet e o senador Delcídio no 

sentido de colocar Naviraí no programa PAC I e II, em novos recursos sugeridos pela 

presidenta Dilma.  

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR JOSÉ ODAIR GALLO   

O Vereador iniciou sua fala dizendo do fervoroso desejo de cada vez mais continuar 

trabalhando para o engrandecimento deste município. Porque aqui é a nossa casa onde com 

certeza vamos debater projetos e assuntos importantes que possam ajudar no crescimento 

desta cidade. Como vereador, a partir de hoje, estará encaminhando diversas indicações e 

ofícios de informações as mais diversas Secretarias de Estado, no sentido de buscar recursos 

para serem aplicados no município. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. A SRª. VEREADORA SOLANGE OLIMPIA 

PEREIRA DE CASTRO MELO   

A Vereadora disse que por ser a primeira sessão ordinária de 2013 iria fazer um discurso leve, 

mas que nas próximas sessões iria cobrar principalmente o que foi relatado na imprensa sobre 

os 13 milhões de dívidas que ficou da administração passada, segundo a vereadora vai 

precisar de um Raio X  do município, pois foi deixada uma herança, e é preciso saber o que 

tem dentro dessa caixa preta. Solange disse estar muito feliz por estar de volta como 

vereadora desta cidade, pois foram 10 anos fora da política e agradeceu aos eleitores, enfim ao 

povo de Naviraí pela condução ao cargo por mais 4 anos. Segundo a vereadora seu trabalho 

será em prol de todos os naviraienses. 

 



FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR DR. MARCUS DOUGLAS 

MIRANDA   

O Vereador iniciou sua fala dizendo do fervoroso desejo de cada vez mais continuar 

trabalhando para o engrandecimento deste município. Porque aqui é a nossa casa onde com 

certeza vamos debater projetos e assuntos importantes que possam ajudar no crescimento 

desta cidade. Como vereador a partir de hoje estará encaminhando diversas indicações e 

ofícios de informações as mais diversas secretarias de estado no sentido de buscar recursos 

para serem aplicados no município. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR GEAN CARLOS VOLPATO  

O Vereador do PMDB iniciou sua fala cumprimentando em nome do gerente de esportes de 

Naviraí Paulo Henrique Sampaio a todos os desportistas pelo dia. Gean disse que apresentou 

02 indicações, uma no sentido de viabilizar um terreno na Avenida Iguatemi para construção 

da Sede própria do Rotary Clube de Naviraí e a outra solicitando do prefeito que sejam 

enviados maquinários para o Distrito do Porto Caiuá, para reparos nas estradas vicinais, dando 

condições de escoamento da produção daquela localidade, e limpeza na área habitada do 

Porto, no sentido de coibir a proliferação de mosquito transmissor de doença, até porque se 

trata de um local turístico e com o início da temporada de pesca muitos pra lá se dirigem em 

busca de lazer. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR MÁRIO GOMES  

O Vereador do PMN disse que chegou a hora de trabalhar em prol de Naviraí, pois foi eleito 

para tal. O vereador, líder do prefeito, cumprimentou o chefe do executivo pela realização do 

Carnaval Popular, uma festa com grande sucesso, parabenizando a organização na pessoa da 

professora Joana e equipe. Segundo o vereador, a festa popular, além de proporcionar 

diversão e lazer à população, trouxe o aquecimento da economia no comércio local, comentou 

ainda sob a aprovação do projeto que facilita a quitação de débitos com a fazenda do 

município. O vereador disse que chegou a hora de investir ainda mais na saúde, pois se trata 

de uma questão de obrigação melhorar a saúde da população. O vereador apresentou 03 

indicações na área da saúde. Entre elas uma consiste na instalação da UTI, pois, segundo o 

vereador, Naviraí já comporta uma Unidade de Terapia Intensiva. O vereador espera que o 

prefeito possa buscar meios de se implantar a UTI, que em muito irá facilitar a vida dos 

profissionais e pacientes. O Vereador comentou ainda sobre a Guarda Municipal, um projeto 

importante para Naviraí, e com relação aos motociclistas, sobre a reivindicação para liberar 

estacionamentos livres a partir das 19:00 horas. 

 

 



FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR CARLOS ALBERTO 

SANCHEZ  

O Vereador do PMDB parabenizou a todos os gerentes da prefeitura pela conquista do cargo, 

mas pediu compromisso de todos na função. Sobre o mandato passado, disse que é preciso 

averiguar o que se passou, mas com dados baseados em documentação. O que foi comentado 

pela atual administração é preciso que se comprove. O vereador agradeceu a presença do vice-

prefeito Jair Alves e disse que o funcionário público, com certeza, precisa e será valorizado 

tanto pelo legislativo, quanto o executivo, pois tem certeza da sensibilidade do prefeito Léo 

Matos. O vereador se colocou a disposição da população de Naviraí, pois foi eleito para tal. 

Pediu desculpas, pois ainda é início de mandato e ainda não deu tempo suficiente, mas que 

será um incansável lutador em prol das causas favoráveis a população. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR VANDERLEI CHAGAS 

O Vereador justificou sua indicação a respeito da distribuição de medicamentos tanto na Santa 

Casa quanto no pronto socorro, pois tal solicitação é por conta de que a partir das 17:00 horas 

a farmácia da prefeitura fecha e pacientes, de posse da receita,  sem condições de comprar o 

seu remédio, ficam com dor esperando o dia seguinte, para aquisição do medicamento, sendo 

que nos finais de semana o problema se torna mais grave ainda. Espera o vereador que sua 

indicação seja atendida pelo prefeito e a gerente de saúde. O vereador disse ainda que os 

vereadores precisam ajudar o Prefeito Léo a administrar a cidade, pois já é vereador pela 

quarta vez e nunca foi oposição, dizendo que vota no que é bom para população, e vota contra 

nas matérias que não acha de acordo com seu entendimento. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA O EXMO. SR. VEREADOR  CÍCERO DOS SANTOS, 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 

O Presidente da Casa iniciou cumprimentando a todos os presentes, autoridades e imprensa 

presente, fazendo um resumo das ações na câmara, agradecendo primeiramente a Deus, 

louvando e pedindo proteção a todos os companheiros de casa. Disse que ser vereador não é 

fácil e muito mais ainda legislar, pois o eleitor, quando comparece as urnas, ali deposita sua 

esperança, seus anseios, sua vida, enfim o seu futuro. Portanto, compete a nós fazer a coisa 

certa. Disse que exerce a vida pública com responsabilidade e transparência, obedecendo ao 

que está na Constituição Federal, os princípios da moralidade, da publicidade, da dignidade e 

da transparência, e assim quer fazer durante sua vida pública. Para ele não basta ser honesto, 

tem que ser leal, e esta Casa estará sempre de portas abertas para atender de forma sincera a 

todos os naviraienses. Disse que devemos trabalhar juntos para o fortalecimento da nossa 

querida Naviraí. Finalizou o presidente. 

 



Não havendo mais nenhum vereador inscrito na tribuna, o Senhor Presidente deu por 

encerrada a sessão e para constar em ata, eu, Elias Alves, Primeiro Secretário, lavrei a 

presente ata que vai por mim e o Presidente assinada. 

 

SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos quatro dias do mês de março de dois mil e treze. 

 


